

市场监管部门 近期连查多起问题美容产品

有些过期已两年半,还有很多属“三无”产品

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉 张璐)“专业祛斑不留痕”“秘方美白,一周见效”……这些听起来很美的美容产品是否真如推销者所说能带给你神奇的变化呢?近期,市场监管部门连查多起问题美容产品。

今年5月,北仑区市场监管局执法人员在对一家美容院的日常检查时,发现其仓库内有5盒未开封使用的名为“百草芳香纯植物精油”的化妆品,外包装标注“保质期:三年;生产日期:2010/05/13;有效期至:2013/05/12”。检查人员当场查封了上述五盒精油,并依据相关法律法规,对经营者处以3000元罚款,并督促经营者销毁上述过

期产品。
近期,海曙区市场监管局的执法人员位于药行街的一家美容院进行检查时,发现其经营现场存放着丰韵凝胶、丰韵滋润调理霜等丰胸塑形类产品,其外包装标签和使用说明书上,均宣称有“丰韵、塑形”或“美乳”等功效。经查,这些产品未能在国家食品药品监督管理局的化妆品数据库找到相关的注册批准信息,属于未经国家批准生产的非正规产品,其产品质量、安全性均无保障。目前,该局已对该美容院作出相应处罚。

此外,象山县市场监管局组织人员

根据举报,对位于象山县丹西街道一居民家进行执法检查,发现一批无生产企业、无卫生许可证号、无生产日期和有效期的“草本鑫中医草药”和无中文标签的“pasjel”化妆品。经查,当事人张某于2015年3月份开始经营名为“易容城市”的淘宝网店,主营美妆产品,淘宝店实际经营地址是象山县丹西街道某居民小区。经营期间,当事人从阿里巴巴淘来了“草本鑫中医草药”和“pasjel”化妆品。

其中,“草本鑫中医草药”产品无任何外包装标签。随后,张某自制印有“祖传秘方、纯手工秘制、古方奇效、百年传承”内容的标签贴于包

装瓶上,但未标注生产厂名、生产企业卫生许可证编号、生产日期和保质期。“草本鑫”商标的注册申请受理通知书也是张某花2000元购得的假证。

至于“pasjel”化妆品,外包装上无中文标签,张某称“pasjel”为泰国进口产品,是从广州一家公司进的货,但他却无法提供该化妆品的批准文号 and 检验证明,截至被查时,尚未对外销售,无违法所得。

市场监管部门相关人士提醒:美丽的谎言不要轻信,尽量从正规商店购买化妆品,警惕过期的以及“三无”产品。

朋友圈又现 “迷魂香皂”谣言

镇海警方:市民别再转发

本报讯(记者余建文 通讯员刘佳楠)最近,镇海区一些市民的微信朋友圈中热传一则“物业通知”,称“有几个人拿着香皂,到处推销,若你一闻,一两分钟的时间就晕过去了,他就把值钱的东西拿走了。大家一定要转发到群里,并告诉家里的老人和孩子。”

记者从镇海警方了解到,所谓“迷魂香皂”消息其实是谣言,奉劝市民不要转发。据悉,朋友圈里传的这则“通知”是一张图片,落款是“物业,2015年10月11日”,并煞有介事地称“早上李春燕女士家全部财产就几分钟时间(被)拿走”。位于骆驼街道的“金邑水岸”是较早传出该谣言的小区,但小区物业负责人表示,物业从未张贴过这样的通知。
公安镇海分局的杨警官说,目前

全区未接到过涉及所谓“迷魂香皂”的报案。其实,类似谣言几年前在外地就有了,时间、地点、人物等几个要素似是而非,不仔细看很容易被迷惑。

记者通过网上搜索发现,“迷魂香皂”的谣言最早流传于百度贴吧,两三年前通过微博、论坛渠道传播,辽宁、河北等地警方早就进行过辟谣。此前,还有过“迷魂香水”的谣言。最近,“迷魂香皂”谣言在被人更新了时间之后,“死灰复燃”,通过微信朋友圈进行扩散。

民警表示,一些人抱着“不管是真是假,提醒一下也好”的心理,助涨了谣言的传播。网络上造谣、传谣,也是违法行为,根据《治安管理处罚法》相关规定,要受到法律的处罚。为此,警方提醒市民不要再转发。特别是碰到“一定要相互转告”之类的消息,应慎重对待,不可盲目转发。



品味琵琶 愉悦生活

出版局、江东区文学艺术界联合会、宁波中华文化促进会

区图书馆、江东区音乐舞蹈家协会、江东区总工会、镇海协会



本报讯(记者王博 江东记者杨磊 通讯员胡勇)昨天,作为江东区第十届“韵升杯”社区文化艺术节重要的系列活动之一,“品味琵琶,愉悦生活”傅丹经典曲赏析活动在宁波文化广场艺术中心小剧场举行。来自江东区的基层文化干部、社区群众和音乐爱好者280余人参加活动。

琵琶演奏家傅丹现场进行了演奏示范,与台下交流互动气氛热烈。在现场,为期三个月的成人学弹琵琶培训班的学员们还兴致勃勃地演奏了“南泥湾”和“金蛇狂舞”等经典名曲。

为进一步倡导“艺术零距离”,江东区文化部门根据群众需求,积极组织名家、名师进基层开展文艺培训和讲

座,进一步普及群众文化知识,提升群众的艺术鉴赏水平。

这次傅丹的琵琶讲座从基本知识讲起,对学弹琵琶和人的身心健康关系、学弹琵琶的多元益处与乐趣等方面进行了深刻论述,旁征博引,内容丰富,让现场观众了解了传统艺术的博大精深。

九龄童患白血病 村民筹四万救急

本报讯(记者沈孙晖 通讯员罗月)昨天上午,象山新桥镇头村老年协会出现感人一幕:会长史久代表全村老年人和其他热心村民,向儿子身患白血病的村民史万昌送上善款4万元,以解对方的燃眉之急。

据了解,史万昌的儿子小伟伟三岁时因先天性心脏病动过大手术,吃尽苦头。去年4月,小伟伟又查出患上急性淋巴细胞白血病。“家里已花了60多万元医疗费,其中一大半是向亲戚朋友借来的。”史万昌告诉记者。

医生建议进行骨髓移植,还需要一大笔医疗费。10月25日,消息传到村里,一家遭难全村帮忙,当晚就有10多位村民送来爱心款。昨天早上,在外创业的村民史美如得知消息后,汇来了3万元善款;该村老年协会也从经费中拿出1万元……

这场挽救小伟伟生命的爱心行动,正在当地持续发酵。新桥镇团委、妇联、红十字会也在发动倡议,并在网上发帖,希望社会上更多爱心人士参加进来。

环保连着你我他



近日,在鄞州区钟公庙街道凌江社区小广场,辖区居民和小朋友一起制作环保袋。当天,该社区举行“大手牵小手·携手为环保”公益活动,利用丝带、瓦楞纸等废弃材料,制作出一个个独具特色的手工袋,并现场发放给居民,倡导绿色生活。
(徐能 陈瑛 摄)

名家讲座、对话论坛、文化沙龙、书展应有尽有 宁波读书周将开展70余项活动

本报讯(记者陈青)记者昨日自市文化广电新闻出版局召开的新闻发布会上获悉,由市文化广电新闻出版局、市教育局、市妇联、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团联合主办,市图书馆、宁波新华书店、各县(市)区文广局联合承办的“书香宁波——2015宁波读书周”将于10月31日至11月15日举行。本届读书周以“共享阅读,同心圆梦”为主题,分“开卷、约读、童蒙、展示、彰显”五个篇章,以名家讲座、对话论坛、文化沙龙、书展为核心开展70余项阅读活动。

推广人”和“最美阅读空间”将表彰或公布。市图书馆一项新的惠民工程“宁波电视图书馆”将开通,利用现代通信、网络、图像传输等科技力量使宁波公共图书馆的传播进入了一个全新的可视化信息时代。

作为读书周的核心项目之一,10月31日至11月2日期间举办的2015宁波书展将打造属于宁波老百姓的阅读嘉年华。地点设在宁波文化广场万人广场,参展面积约4000平方米,参展图书3万余种,参展出版单位近120家,包括中国出版集团旗下三联、商务、人民文学出版社等百年老社。参展图书以零售为主,同时涵盖最新出版物展销、图书订货团购、新品首发、作品研讨和阅读推广等。全场图书8折优惠。书展期间还为市民精心准备了亲子讲座、绘本分享、名家签售、新书首发、优惠购书等

20余场丰富多彩的活动。每天前500名购书者可获赠星云大师的著作《献给旅行者》365日。

读书周期间,中国出版集团副总裁樊希安、百家讲坛主讲人王立群、茅盾文学奖获得者金宇澄、著名连环画家贺友直等将走进天一讲堂,与市民分享他们的读书感受。市图书馆、宁波新华书店、三希堂藏书将联手推出以“藏书文化在当代的继承与发展”为主题的论坛,“王阳明的读书之道”专题讲座将在余姚图书馆举行。

大型“真人图书”活动打破传统模式

市图书馆将与“荒岛图书馆”合作,联合推出“闻‘香’识城,真人图书活动”,打破读者传统借阅模式,以

人为书,邀请有独特经历或有故事的人,或将某一群体有代表性的嘉宾作为“真人图书”,与读者进行面对面双向交流。此次活动共推出12本“真人图书”,如“知乎红人”采铜,跨界艺术家林伟军,“有为图书馆”馆长何雪娟等。

本届读书周精心设计了童蒙篇少儿阅读活动,包括“巧夺天工”绘本原创大赛、宁波市首届绘本故事讲述大赛、经典绘本剧创意表演大赛等。

市图书馆还将牵手贵州加榜山区,开展爱心募捐书籍漂流,以书传递爱心与智慧,圆山区孩子渴求知识之梦。书展期间将推出“你选我买”特色定制阅读服务等。

此外,这次读书周活动社会各界广泛参与,各县(市)区公共图书馆也开展了讲座、绘本阅读、展览、阅读沙龙等30余项阅读推广活动。

全国青运会 宁波代表团 再获2金2铜

本报福州专电(记者林海 通讯员孙国栋)在福州举行的首届全国青年运动会的各项比赛昨日基本结束,宁波代表团再接再厉,又获2金2铜,金牌已有7枚,超过赛前计划的4枚。

昨天的田径赛场上,首先是担纲宁波代表团旗手的运动员虞佳如参加了女子100米栏的比赛,结果她以13秒85的成绩获得第三名,起跑反应是0.146秒,也排在第三位。“今天没跑好,从起跑跑到栏间节奏,都感觉不太顺。”虞佳如赛后在混合采访区这样说。随后,游泳馆内进行了男子1500米自由泳的比赛,宁波运动员吴宇航以15分34秒53的成绩获得第七名。

在男子十项全能比赛中,宁波运动员陈小宏以7730分的总成绩排在第一位,为宁波代表团夺得第6枚金牌。随后,宁波队的陈巧玲以4.15米的成绩获得女子撑杆跳项目的金牌,俞欣欣获得该项目的第三名。

关注青运会 陈小宏：冉冉升起的田径新星

本报福州专电(记者林海 通讯员归去)在青运会的田径赛场上,“冒”出了一位新星,在男子十项全能比赛中,鄞州区的陈小宏一马当先,在第一天比赛的5项中他拿下4项第一,昨天的5项比赛他又斩获铁饼和标枪两项第一,以无可争议的优势夺得这枚分量很重的金牌。

“陈小宏是名很有天赋的运动员,他是我当教练33年来遇到的天赋最好的一个。”宁波体校的卢秀荣教练这样评价陈小宏。
卢教练至今还清楚地记得发现陈小宏的经过。1997年出生的陈小宏在钟公庙中学上初一时,有一次卢秀荣来他们学校,恰好发现了他。当时陈小宏在做集体操,卢教练远远地看见了他,觉得他身体素质不错,就找来他的体育老师,要求测试一下陈小宏的身体素质。在操场跑了两圈热身后,卢教练让他先进行30米快速跑,又投了垒球,然后是立定跳远。结果他投垒球投出了近50米,立定跳远跳了2.40米。
唯一美中不足的是,陈小宏当时的



图为陈小宏在十项全能比赛中。(李若宏 摄)

身高只有1.67米,不是太理想。过了几天,卢教练让体育老师把陈小宏送到宁波体校,进一步测试了他的爆发力、速度、柔韧性等身体素质,“各项条件都不错,特别是脑子很灵,跟他讲的内容一点就透。”卢教练决定把他留在体校。
后来的事情让卢教练相当满意。陈小宏一开始主攻标枪项目,练了不到半年,他就能投出50多米;不到一年,他

就获得了浙江省青少年锦标赛第一名。而且,他的跨栏也很好。于是教练又让他练了铅球、铁饼等项目。那时,陈小宏的60米跑成绩已经达到6.89秒,1.5公斤的铁饼可以掷57米多远。当陈小宏被省队教练看中时,又让卢教练帮他测了400米长跑,结果破了50秒,接近国家一级运动员标准。2012年,陈小宏顺利进入浙江省田径队。

进省队不到一年,好消息又传来了:2013年4月,陈小宏打破了七项全能的全国少年纪录,成绩为5094分。今年6月在武汉举行的亚洲田径锦标赛上,陈小宏获得了十项全能的第四名。“现在他的身高长到1.79米,如果没有大的伤病,他将来会有很好的发展。”卢教练对陈小宏充满信心。

昨天晚上的最后一项比赛是1500米,也是陈小宏的弱项,“两脚脚踝都受过伤,好在教练在他的训练和康复方面做了一些调整,现在情况在好转。”陈小宏说。他现在的希望是,能够打破十项全能这个项目的全国纪录。

第三届宁波文学周31日开幕 储吉旺文学奖当日揭晓

本报讯(记者陈青)记者昨日自市文联召开的新闻发布会上获悉,由市委宣传部、市文联主办,市作家协会、《文学港》杂志社、各县(市)区文联共同承办的第三届宁波文学周将于31日开幕,本届文学周活动安排评奖颁奖板块、作品推介研讨板块、文化惠民活动板块三大项共计十多项子活动,储吉旺文学奖、首届网络文学双年奖等将揭晓,新科茅盾文学奖得主、鲁迅文学奖得主等文学“大咖”将现身宁波。这也是第二届市民文化艺术节的重点活动之一。

据介绍,今年的储吉旺文学奖评委增加了《收获》杂志总编辑陈永新、《小说选刊》副主编王干,被认为是一个浓缩版的“茅盾文学奖”评委阵容,七部作品获奖(两个十万元大奖和五个两万元的优秀作品)将在开幕式上揭晓。

首届网络文学双年奖评奖颁奖是今年文学周的重头戏。这是我市首个关于网络文学的权威性奖项。2014年11月至2015年4月,由出版人、网站、媒体人、评论家、作家五个界别组成的推荐组向评奖办公室推选共计120部作品,经过初评和终评,最终有25部作品获奖。11月2日,网络文学大神将云集慈溪颁奖典礼。宁波期刊联盟评奖颁奖、“宁波榜样·时代回声”主题征文评奖颁奖、“五彩梦·同心圆”少数民族征文评奖颁奖也将举行。

作品推介研讨板块主要有浙江省

儿童文学研讨会、余姚女作家三人作品研讨会、《文学港》杂志评奖评话会、网络文学高峰论坛等。浙江省儿童文学研讨会是首次在宁波举行,省内外著名儿童文学作家将共论儿童文学的创作现状以及未来。来自全国的大刊主编们将对余姚的三位女作家干亚群、西维和应诗凌的作品进行细致点评。

文学周还安排了近十场文学专题讲座,著名文学评论家谢有顺今年9月已在天一讲堂作了“中国所需要的文艺复兴”主题讲座;宁波大学教授任茹文将为部队官兵作“文学与战争启示录”讲座;新科茅盾文学奖得主、著名作家金宇澄与《收获》杂志编辑、评论家走走,11月1日下午在图书馆天一讲堂举行文学对话;著名评论家、中国小说研究会副会长汪政将在余姚主讲“价值、知识与话语”的文学讲座。

文学周还将举行宁波作家作品进社区赠书、中国著名作家象山行、中国著名作家看江北等采风活动。市文联党组书记邹大鸣在发布会上表示,近年来,宁波市作家群体呈现了良好的创作势头,不但屡有好作品获全国大奖,文学新人也不断涌现,有追求、有实力、有建树、各门类人才齐整成为文学甬军的特征和写照。本届文学周以“梦想照亮现实,文学走进大众”为主题,旨在发挥文学引领风尚、服务社会的作用,让文学进一步走向大众,进一步促进我市文化强市建设。

八一广博今晚迎战江苏女篮

本报讯(记者姬联锋)在主场接连取得两场胜利的八一广博女篮今晚继续坐镇主场,她们将在鄞州体育馆迎战江苏女篮的挑战。

在前四轮比赛中,江苏女篮的成绩和八一广博一样,同为两胜两负,不过江苏女篮所击败的对手的实力要更强一些。江苏女篮新赛季的目标是

冠军,该队擅长团队作战,各个位置上的球员实力比较均衡。陈晓佳、金维娜、强逸等队员都有着稳定的发挥。江苏女篮本赛季还引进了来自WNBA的外援杰西卡,不过杰西卡与江苏女篮的磨合明显不够,在她出场的两场比赛中,表现并不突出。老将兰兰本赛季成为江苏女篮的助理教练。

●10月24日至25日,由宁波市体育局和宁波市外事办联合主办的2015“富邦杯”中国宁波国际乒乓球邀请赛在东部新城举行。来自新加坡、泰国等国家和地区的近百名乒乓球运动员齐聚一堂,相互切磋球技。本次比赛为混合团体比赛,男选手年龄在40周岁以上,女选手年龄在35周岁以上。经过两天比赛,上海队、国际联队和宁波代表队分获前三名。(胡君)